

赏花灯 观演艺 品文化

正月十五到盐镇水街闹元宵

盐城晚报讯 正月十五赏花灯是中国人过年的传统习俗。盐镇水街元宵灯会将在2月5日正月十五如约而至,届时将为广大市民游客奉上精彩绝伦的视觉盛宴,让节日的氛围更加浓烈、喜庆、祥和。灯会以“提灯游园逛水街”为主题,市民游客在赏花灯、观演艺、品文化、逛市集、游画舫的同时,还可以现场参加猜灯谜、制作花灯等互动游戏。

闹元宵,看花灯。2月5日晚七点亮点仪式将在盐镇水街永兴寺举行,届时景区内装饰性灯光、长廊灯笼墙,以及全部彩灯将被点亮。一系列寓意吉祥、团圆的兔年主题灯组传

递美好祝福,几十组展现老盐城风韵的彩灯,遍布在盐镇水街,水中还有用花朵装饰的彩船,花随船舞,船随橹动……一幅璀璨迷人、绚丽多彩的“闹元宵”绝美画卷将在当晚精彩呈现。市民游客可以在水街购买造型别致的花灯,也可以免费体验手工制作花灯,免费领取非遗兔灯,体验“提灯游园”。

《盐腔淮韵》淮剧演出、水上舞台乐队演唱、《水街映画》画舫演出、《水韵乐坊》古典乐器演奏、《市井百态》快闪表演、《盐商会客》等情景舞蹈……元宵节当天,从早上九点半至晚上九点半,一系列文艺活动将在盐镇水街漂舟戏苑、水上

舞台、夜市一条街、盐商会馆、水云阁广场、酒文化博物馆门口、西门快闪店、玲珑里二楼平台、内河小船、盐宗祠等10个点位和串场河游线两岸7个点位精彩上演。此外,文创街区还有“癸卯迎春——盐城市书法作品展”。这些活动将为各个年龄段的市民游客带来不同的节日体验。

今年盐镇水街元宵灯会将有一场弘扬传统文化的重头戏。2月5日下午三点,市委宣传部、市文明办、市文广旅局、燕舞集团将在水街八卦盐田联合举办盐城市2023年“我们的节日·元宵节”主题文化活动,进一步学习宣传贯彻党的二十

大精神,推动中华优秀传统文化传承和发展,持续推进中国传统节日振兴工程,弘扬传统美德,培育文明风尚,不断丰富和充实广大市民群众节日文化生活。

特别提醒:元宵节当晚请广大市民游客尽量错峰观灯。观灯游览期间一定要增强安全意识,不要长时间扎堆滞留,要照顾好老人和孩子,保管好随身财物。不要携带易燃易爆物品、管制刀具等各类危险物品进入景区。要按照现场工作人员和景区指示牌的引导,文明有序观灯,遇到困难、发生纠纷或发现险情时,应及时向工作人员求助。

记者 邓兆冲

新春“烟火气”持续升腾

大年初三,年味正浓。大街小巷响彻着喜庆的旋律,超市、街角挂满了红灯笼、中国结、小彩灯等年俗物件,浓浓的年味伴随着热闹非凡的迎新活动,处处都让人感受到扑面而来的过年气氛,盐城的“烟火气”在丰富多彩的活动中持续升腾。

新春期间,记者走访城市综合体、商场、超市发现,琳琅满目的商品吸引着群众前来选购,“烟火气”在大街小巷升腾。在永辉超市里,新鲜蔬菜、米面粮油、糖果糕点、酒水饮料、兔年元素饰品等商品种类繁多、一应俱全,趁着新春假期前来选购的市民络绎不绝。“今年爸妈从山东来我家过年,我要做几个拿手菜让他们过个有仪式感的春节。”正在超市里买菜的市民范小雨开心地告诉记者,已经好几年没跟父母团聚,今年要带他们在盐城过个热闹的团圆年。

“老板,来一份年糕,打包。”“老板,来两串冰糖葫芦。”……1月25日

下午,在盐镇水街小吃一条街,市民有序排队点餐。经营各种特色小吃的店主们利索地准备食盒打包,将一份份新鲜赶制的美食递到食客手中。

相似的场景在宝龙城市广场、万达广场等城市综合体里,以不同的方式呈现着。随处可见市民们手捧小吃,边吃边逛,尽情享受着新春佳节的气氛。这忙碌而平常的一天,对于店主和食客来说,是熟悉的场景,也是冒着“烟火气”的生活。

春节是餐饮行业的传统消费旺季。新春期间,记者走访发现,随着疫情防控政策优化调整,大街小巷的饭店酒楼等餐饮单位预订量明显增多,有些饭店甚至出现包间“一间难求”的现象,城市综合体内的饭店在用餐时间门口排起了“长龙”,需叫号用餐。我市餐饮消费出现了小高峰,餐饮业慢慢重现了往日的“烟火气”。

1月25日中午,在解放南路附近的庄东家地方菜酒店,一场百岁老人

生日宴让持续升腾的“烟火气”更加浓郁。当天是黄秀英老人101岁生日,老人的家人特意挑了一家专做地方菜的特色饭店订了两桌菜,邀请亲朋共同为老人祝寿。“虽然我们酒店位于背街小巷,但‘酒香不怕巷子深’,今年春节货运顺畅,客流量也大了,每天订单排得满满,生意一天比一天好。”酒店老板庄刘斌是一名“80后”创业者,一直坚持传承二十世纪70年代老盐城地方土菜的传统风味,曾经一段时间生意萧条过,但今年春节再次迎来消费高峰。

让庄刘斌十分欣慰的是,当天为百岁老人黄秀英一家制作的两桌盐城地方特色菜得到了赴宴宾客们的认可,黄秀英一边品菜一边连声夸赞,“这味道地道,明年还到这里来办生日宴。”浓浓的“年味情”在生日宴中更加醇厚。

新春期间同样热闹非凡的还有市内各景点、公园、电影院等场所。

游客们一边游玩一边拍照,切身感受传统新年的热闹氛围。

“我们都70多岁了,今天天气好,我们专门出来逛逛,这一路都要看一下,景色美、热闹,商品价格也实惠。”1月25日,市民周明和老伴专程来逛欧风花街,他们一路观赏一路游玩,感叹这些年市容环境的日新月异。

市内各大电影院里人头攒动,爆米花香扑鼻而来,观众在这儿也真切感受到十足的人间“烟火气”。影迷们或全家出动或约上三五好友,一起来到电影院内过把“瘾”。“今年春节上映的几部电影类型各有不同,很难作出抉择,所以我决定都看一遍。”“90后”影迷姚先生连续两天都和朋友们相约来到电影院,重新找回了畅快观影的快乐。据UMC国际影城凤凰汇店总经理邹酌介绍,新春期间,影院上座率在80%以上。

记者 宋晓华

奉献在路上 春节“不打烊”

检查车辆有无故障,检查轮胎状况,打扫车内卫生……1月22日大年初一,蔡凤明像往常一样来到市公交总公司,熟练地做着公交车启动前的准备工作。

上午7时18分,蔡凤明驾驶车辆从总公司出发,开启了新年的首次营运。“新年好!春节期间公交免费,请您尽快就座。”他和乘客们打着招呼,彼此送上新年的问候。43岁的蔡凤明是盐城市公共交通有限公司31路线路班长,驾驶公交车已经有9年,安全行车60万公里无事故,今年已经是他连续第7年坚守在春运的工

作岗位上。据了解,蔡凤明负责的31路全程(往返)23公里,运行时间58分钟。春节期间,客流量较往日有所增加,乘客们走亲访友、外出购物,走出家门欢度春节。一路上,蔡凤明严格按照规定班次运营,确保乘客能够及时乘车,他仔细观察乘客上下车情况,热情耐心地提醒乘客注意看护个人物品、安全入座乘车。

“春节期间从初一到初七,我一直都正常工作。春节期间人流、客流量比较大,为了广大乘客的出行方便,我们按照正常的班次、班点来运行。”蔡凤明说道,虽然春节不能和家

人团圆,但是通过他的努力,换来大家的便捷出行和万家团聚,这些辛苦不算什么。

作为线路班长和一名中共党员,蔡凤明把更多的时间留给了市民,除夕夜他开末班车最后一个下班,大年初一他开首班车第一个到岗。选择公交这个行业,就选择了奉献,这种奉献不仅离不开蔡凤明对工作的热爱,也离不开家人的理解。“非常感谢家人对我工作的支持,尤其是我的爱人,对她我既感激又深感内疚。但是总要有一个人来送大家回家,我就是那个人!”

春节七天假期,市公交公司保持常态化运营状态,所辖公交线路车辆免费对群众开放,公司两千多名职工坚守在工作岗位上,春节假期共完成营运班次约6.1万班,输送乘客近240万人次,用实际行动为广大市民提供安全、舒适、便捷的公交服务,全力保障春节假期百姓平安有序出行。

见习记者 孙欣

